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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1745/03
van Toine Manders (ELDR) en Herman Vermeer (ELDR)
aan de Commissie

Betreft: Europese fietsdag

Ter bevordering van recreatie én lichaamsbeweging wordt door de Nederlandse toerismebureaus 
(VVV's) en de organisatie Toerisme Recreatie Nederland op de tweede zaterdag van mei de jaarlijkse 
Nationale Fietsdag georganiseerd. Aan dit evenement hebben op 10 mei jl. ruim 22.000 mensen 
deelgenomen.

Gebrek aan lichaamsbeweging is een van de oorzaken van vetzucht, waarmee hart- en vaatziekten 
gepaard kunnen gaan. Dit is een zorgelijke situatie, aangezien de spin-off van welvaartsziekten verder 
reikt dan alleen de volksgezondheid van de Europese burger. De met deze welvaartsziekten gepaard 
gaande hoge kosten voor gezondheidszorg drukken namelijk de economische groei en de voor verdere 
groei wenselijk geachte verhoogde participatie op de arbeidsmarkt. Deze ontwikkelingen kunnen 
derhalve het Lissabon-proces frustreren.

Naast stimulering van lichaamsbeweging moedigt een dergelijk evenement ook het gebruik van de 
fiets als vervoermiddel aan, hetgeen kan leiden tot vermindering van het autogebruik c.q. 
fileprobleem, met name voor het woon-werkverkeer.

Tenslotte is genoemd evenement een manier om toerisme en recreatie te promoten, hetgeen tevens 
kan leiden tot een transnationaal netwerk van fietspaden en -routes.

Gezien het feit dat de Europese Commissie zowel de bestrijding van vetzucht, als vervoer en 
toerisme/recreatie beleidsmatig hoog in het vaandel heeft staan, is het zaak de mogelijkheden voor een 
Europees equivalent van de Nederlandse Nationale Fietsdag te onderzoeken en/of te initiëren, aan te 
moedigen dan wel financieel te ondersteunen.

1. Is de Commissie bekend met bovengenoemd evenement?

2. Is de Commissie bereid om de mogelijkheden voor een jaarlijkse Europese fietsdag te 
onderzoeken en te koppelen aan de Nationale Fietsdag in Nederland?

3. Indien deze mogelijkheden positief worden bevonden, is de Commissie dan bereid om de 
organisatie hiervan aan te moedigen en indien nodig financieel te ondersteunen, opdat genoemde 
beleidsgebieden verder worden ontplooid?


